

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
31-0141.50/9872

Dresden,  . Mai 2016

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

**Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel, AfD-Fraktion
Drs.-Nr.: 6/4739**

**Thema: Festgestellte Handy-, Gurt- und Geschwindigkeitsverstöße;
Mängelberichte; Verkehrsordnungswidrigkeiten gesamt bei
Verkehrskontrollen der Vollzugspolizei im Jahre 2015**

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Handyverstöße im Sinne von § 23 Ia StVO wurden im Straßenverkehr durch die Vollzugspolizei Sachsen im Jahr 2015 festgestellt und geahndet? (Bitte aufschlüsseln nach Polizeidirektion und Landkreis/Kreisfreier Stadt)

Frage 2:

Wie viele Gurtverstöße im Sinne von § 21a I StVO wurden durch die Vollzugspolizei Sachsen im Jahr 2015 festgestellt und geahndet? (Bitte aufschlüsseln wie unter Frage 1.)

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 und 2:

Es wird auf die zusammenfassende Antwort der Staatsregierung auf die Fragen 1 bis 4 sowie auf die Antwort auf die Frage 5 der Kleinen Anfrage Drs.-Nr. 6/4715 verwiesen.

Frage 3:

Wie viele Geschwindigkeitsverstöße im Ordnungswidrigkeits- und Bußgeldbereich wurden durch die Vollzugspolizei im Jahr 2015 festgestellt und geahndet? (Bitte aufschlüsseln wie unter Punkt 1., sowie Differenzierung nach den verschiedenen Messverfahren)

Es wird auf die zusammenfassende Antwort der Staatsregierung auf die Fragen 1 und 2 sowie auf die Antwort auf die Frage 5 der Kleinen Anfrage Drs.-Nr. 6/4712 verwiesen.

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
des Innern
Wilhelm-Buck-Str. 2
01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straßenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Besucherparkplätze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-Str. 2 oder 4 melden.

Ergänzend ist darauf hinzuweisen, dass eine differenzierte Erfassung der Geschwindigkeitsverstöße nach Messverfahren nur für den Einsatz der Laser-Geschwindigkeitsmesstechnik erfolgt. Dementsprechend wurde durch die Vollzugspolizei im Jahr 2015 folgende Anzahl an Geschwindigkeitsverstößen mit Laser-Geschwindigkeitsmessgeräten festgestellt:

Polizeidirektion Chemnitz	Polizeidirektion Dresden	Polizeidirektion Görlitz	Polizeidirektion Leipzig	Polizeidirektion Zwickau
16.979	7.558	3.687	3.423	3.865

Frage 4:

Wie viele Mängelberichte hat die Vollzugspolizei in Sachsen in den Jahren 2009 - 2015 gegenüber Kraftfahrzeugführern ausgestellt? (Bitte aufschlüsseln nach Polizeidirektion und Landkreis/Kreisfreier Stadt)

Es wird auf die zusammenfassende Antwort der Staatsregierung auf die Fragen 1 bis 4 der Kleinen Anfrage Drs.-Nr. 6/4715 verwiesen.

Frage 5:

Wie viele Verkehrsordnungswidrigkeiten wurden in den Jahren 2009 - 2015 insgesamt durch die Vollzugspolizei festgestellt und geahndet? (Bitte aufschlüsseln nach Polizeidirektion und Landkreis/Kreisfreier Stadt und Verwarngeld bzw. Bußgeld)

Bezüglich der im Zeitraum 2009 bis 2015 durch die Vollzugspolizei festgestellten Verkehrsordnungswidrigkeiten, differenziert nach Verwarn- und Bußgeld, wird auf die Anlage verwiesen.

Im Übrigen wird auf die Antwort der Staatsregierung auf die Frage 5 der Kleinen Anfrage Drs.-Nr. 6/4715 verwiesen.

Mit freundlichen Grüßen

Markus Ulbig

Anlage

Jahr	2009						
Polizeidirektion	C-E	Dresden	Leipzig	OE-OE	OL-NSL	SWS	WS
Verkehrsordnungswidrigkeiten	289.921	57.573	61.593	144.247	75.600	143.638	130.556
davon Bußgeld	60.526	10.511	24.149	32.604	18.377	28.771	36.187
davon Verwarngeld	229.395	47.062	37.444	111.643	57.223	114.867	94.369

Jahr	2010						
Polizeidirektion	C-E	Dresden	Leipzig	OE-OE	OL-NSL	SWS	WS
Verkehrsordnungswidrigkeiten	292.805	64.483	54.510	144.960	68.596	155.737	89.606
davon Bußgeld	58.702	12.052	24.578	33.508	13.102	32.389	19.728
davon Verwarngeld	234.103	52.431	29.932	111.452	55.494	123.348	69.878

Jahr	2011						
Polizeidirektion	C-E	Dresden	Leipzig	OE-OE	OL-NSL	SWS	WS
Verkehrsordnungswidrigkeiten	270.120	54.202	50.575	148.230	71.885	146.935	103.360
davon Bußgeld	53.129	12.043	19.580	28.108	17.405	33.275	25.577
davon Verwarngeld	216.991	42.159	30.995	120.122	54.480	113.660	77.783

Jahr	2012						
Polizeidirektion	C-E	Dresden	Leipzig	OE-OE	OL-NSL	SWS	WS
Verkehrsordnungswidrigkeiten	284.801	55.347	45.361	105.983	66.757	134.630	101.901
davon Bußgeld	74.746	10.946	16.586	19.350	17.196	30.270	40.959
davon Verwarngeld	210.055	44.401	28.775	86.633	49.561	104.360	60.942

Jahr	2013				
Polizeidirektion	Chemnitz	Dresden	Görlitz	Leipzig	Zwickau
Verkehrsordnungswidrigkeiten	240.090	96.073	56.396	101.555	125.949
davon Bußgeld	58.018	18.264	14.969	39.138	27.195
davon Verwarngeld	182.072	77.809	41.427	62.417	98.754

Jahr	2014				
Polizeidirektion	Chemnitz	Dresden	Görlitz	Leipzig	Zwickau
Verkehrsordnungswidrigkeiten	238.335	117.718	59.137	106.167	137.685
davon Bußgeld	56.768	20.186	14.825	26.909	26.719
davon Verwarngeld	181.567	97.532	44.312	79.258	110.966

Jahr	2015				
Polizeidirektion	Chemnitz	Dresden	Görlitz	Leipzig	Zwickau
Verkehrsordnungswidrigkeiten	218.644	95.403	47.665	96.299	145.915
davon Bußgeld	51.923	18.081	11.819	29.121	30.540
davon Verwarngeld	166.721	77.322	35.846	67.178	115.375

Legende	
C-E	Chemnitz-Erzgebirge
OE-OE	Oberes Elbtal-Osterggebirge
OL-NSL	Oberlausitz-Niederschlesien
SWS	Südwestsachsen
WS	Westsachsen